Для нас он прежде всего газетчик

Исполнилось 60 лет Николаю Степановичу Тимофееву, ныне – советнику губернатора Свердловской области, а совсем недавно - главному редактору «Областной газеты»

Коллектив «ОГ» решил приурочить свои поздравления с юбилеем к Лню российской печати, ведь, несмотря на военное прошлое Николая Степановича, именно пресса, «Областная газета» объединили нас.

По военной выправке, уважению к субординации и порядку мы знали: за его плечами - армия. Иногда в разговорах промелькивало: окончил Военную академию имени Дзержинского, служил в Ракетных войсках стратегического назначения... Но для нас он прежде всего - газетчик. Да. руководитель (в 1997 году Н.Тимофеев пришёл в «ОГ» сразу главным редактором), но при этом - человек, по собственному опыту знающий газетную практику - с бессонными ночами над материалом, вечным редакционным цейтнотом, обязанностью журналиста быть всегда «в теме» и уметь (хоть разбуди!) сделать материал быстро и ка-

чественно Такого же отношения к газете он требовал и от нас. Порою был строже, чем хотелось бы, но с высоты сегодняшнего дня мы понимаем: на старте новейшей истории России. Свердловской области «главный» и должен был быть таким. Дипломатом. Стратегом. При этом - несущим всю пол-

ноту ответственности за имидж области, края, региональной власти в российском информационном пространстве

Николай Степанович переживал, болел и за читателей. При нём «ОГ» сохранила отдел писем, тогда как повсеместно они уже исчезали в газетах. При нём вошли в практику «выездные редакции», тематические полосы «Территория», «прямые линии» руководителей области, была учреждена и существовала многие годы акция «Подписка - благотворительный фонд»... Да много чего ещё было, взаимообразно необходимого, интересного учредителям и читателям, в результате чего «ОГ» в 2004 году стала самым тиражным региональным изданием России, получила свою первую «Нику» -«Тираж – рекорд года».

Меняются времена, меняется сама наша профессия – журналистика. Другим стал формат «ОГ», способ подачи материалов, «Областная» выходит в цвете... Но на днях мы получили девятую «Нику». Значит, лучшее наследовано, но газета не остановилась в своём пазвитии.

С юбилеем, Николай Степанович! Здоровья, успехов, семейного благополучия. И - ждём в гости.

> Коллектив «Областной газеты»



В послужном журналистском списке Николая Тимофеева газеты «Красный боец» Уральского военного округа, «Знамя Победы» (Северная группа войск. Польша), «Уральские военные вести». Но «Областная» стала главной газетой в его жизни



Третий день на мировом архитектурном форуме www.skyscrapercity.com лидирует фото с видом Екатеринбурга. Благодаря голосованию пользователей оно возглавляет рейтинг «100 лучших баннеров».

Ежедневно на портале появляются новые снимки городов мира, сделанные с высоты птичьего полёта. Автор екатеринбургского фото - наш земляк Владимир Задумин - сотрудничает с администрацией сайта уже три года, но победителем стал впервые.

Сегодня мы публикуем оригинальный снимок. На форуме он помещён в обработанном виде: обрезан почти на треть сверху, примерно на одну четвёртую снизу и «стёрта» опора крана. Любопытно, что больше четырёх баллов (у

Екатеринбурга - 4,28) из пяти возможных набрали только пять панорам в рейтинге. Причём второе, третье и четвёртое места не у конкретных городов, а у снимка из космоса, открытки и фотографии части здания. А уже потом виды Москвы, Гонконга, Варшавы, Сан-Франциско, Сингапура, Стамбула...

Стоит добавить, что «Город небоскрёбов» - крупнейший мировой форум по архитектуре и урбанистике, в нём есть описание городских центров всех стран мира и отдельных знаковых объектов. Именно этот форум составляет урбанистические рейтинги городов, на которые ориентируются политики и инвесторы. Например, недавняя новость о том, что Екатеринбург вошёл в сотню высотных городов мира - с рейтингов этого форума.

мысли по поводу

А вы бы дали российский паспорт Жерару Депардье?

Рамиль КАШАПОВ, директор 000 «Диамант», Екатеринбург:

-Я бы не дал российский паспорт Жерару Депардье. По крайней мере, не так бы-

Много лет назад мой дед уехал в Таджикистан на комсомольскую стройку. В своё время, в 1992 году, вернувшись с родителями из Таджикистана в Россию, я, собирая все необходимые справки. получал гражданство целый год! Более того, когда уже здесь родились дочь и сын, и на них я по полгода каждому оформлял гражданство. А тут только захотел - и на тебе, получи только потому, что ты Депардье.

А насчёт высокого налога с богатых, из-за чего закрутилась вся эта история, скажу так. Сегодня ты бедный и захотел стать богатым. Ты не валялся на диване, не пил водку, крутился как белка в колесе, работал как вол с утра до ночи. Заработал себе средства на хорошую жизнь - и отдай половину? С чего вдруг? Тогда уж лучше лежать на диване, пить волку - и никому ничего не будещь должен. По-



5 января 2013 года. Жерар Депардье демонстрирует журналистам только что полученный российский паспорт

тому что взять с тебя - нече-

Елена ПРОХОРОВА, психолог, руководитель областного кризисного телефона доверия:

-Мне трудно представить себя на месте президента, потому что у человека такого уровня совсем иное мировоззрение, другие приоритеты. А со своей собственной колокольни мне кажется, что Депардье стал жертвой какой-то политической игры. Потому что его представления о России достаточно далеки от реальности. В итоге человек поменял шило на мыло. Вряд ли он станет работать в Тюменском театре, но, если будет делать для нашей страны что-то хо-

рошее, буду рада. Сергей САРАФАНОВ, директор 000 «Саргинский леспромхоз», Шалинский городской округ:

-Не дал бы я российский паспорт. Считаю, что каждый должен быть гражданином своей страны, а не искать гражданство в других краях. И со своими проблемами опять же разбираться в своём государстве.

В том числе и с налогами. Налоги надо платить обязательно, хоть ты великий актёр, хоть обычный человек.

Константин БОГОМО-ЛОВ, сценарист, член Союза кинематографистов РФ:

- Чего бы я не стал делать точно, так это заранее раздавать какие-то обещания мол, если Депардье захочет, то сможет стать гражданином России. Всё-таки лучше, если о предоставлении гражданства страну просят, а не она сама себя предлагает. Но в принципе против Депардье я ничего не имею. Пусть будет россиянином. Может быть, скоро ему заслуженного артиста России присвоят, потом народного. Вступит в Союз кинематографистов, будет платить взносы. Правда, тут его придётся немного огорчить - в конце прошлого года у нас взносы в пять раз выросли. Опять, выходит, он на деньги попал...

Откликаться на любую беду и проблему



Лидия СМИРНОВА

-Сергей Алексеевич, какие задачи сегодня являются первостепенными в работе прокуратуры?

-Российская прокуратура изначально была призвана оберегать единство и безопасность державы, изобличать казнокрадство и мздоимство, сепаратизм и чиновничью вседозволенность. Именно органы прокуратуры остаются тем самым государственным механизмом, способным откликнуться на любую беду и проблему. Универсальность полномочий превратила её в мощную силу, реально защищающую интересы государства, права и свободы граждан, влияющую на процессы, происходящие в обществе.

Сегодня прокуратура Свердловской области активно занимается борьбой с коррупцией, проблемами в жилищнокоммунальном секторе, защитой трудовых прав граждан, интересов несовершеннолетних, и прежде всего детейсирот, реализацией надзорных функций на всех стадиях уголовного судопроизводства, обеспечением государственного обвинения в суде.

-Что сделано в прошедшем году для обеспечения законности в области? Какие сферы оказались наиболее про-

-Вистекшем году в ходе проверок исполнения федерального законодательства нами выявлено более 65 тысяч нарушений закона. Для их устранения внесено свыше 11 тысяч представлений. По постановлениям прокуроров к административной ответственности привлечено семь тысяч должностных лиц, в том числе полторы тысячи - за нарушения трудового законодательства. В интересах государства и в защиту прав социально-незащищённых граждан в суды направлено более 21 тысячи исков, из них девять тысяч - о взыскании начисленной, но не выплаченной заработной платы гражданам.

В результате удалось добиться полного погашения задолженности по зарплате более чем на 30 предприятиях на сумму, превышающую 250 миллионов рублей. Например, только в Верхнесинячихинском филиале 000 «Нигмас» долг перед 458 работниками составлял 30 миллионов рублей.

Благодаря жёсткой и принципиальной позиции прокуроров в вопросах соблюдения законов в сфере ЖКХ наш регион без срывов вошёл в отопительный сезон. Системный анализ выявленных нарушений показал, что многие злоупотребления стали возможными из-за того, что нет прозрачности при расходовании денежных средств управляющими организациями. В нарушение требований федерального законодательства необходимая информация зачастую не размещается в сети Интернет и фактически скрывается от граждан. Более того, в ходе проведённой нами проверки выяснилось, что в нарушение Жилищного кодекса на территории области отсутствовали органы власти, уполномоченные осуществлять государственный контроль за раскрытием информации организациями ЖКХ. Прокуратура по данным фактам в августе 2012 года в адрес губернатора Свердловской области внесла представление, по результатам рассмотрения которого контрольные полномочия были возложены на Региональную энергетическую комиссию и Управление Государственной жилишной инспекции, штатная численность которого по требованию прокуратуры области увеличена на 30 процентов.

-А что сделала прокуратура для выполнения требований национального плана и национальной стратегии противолействия коррупции?

-За истекший год возбуждены уголовные дела в отношении заместителя главы администрации по экономике и труду администрации Режевского городского округа (он вымогал взятки в один миллион с подрядной организации), заместителя директора Государственного казённого учреждения Свердловской области «Фонд жилищного строительства» (он получил взятку больше миллиона рублей за подписание актов выполненных работ по госзаказу).

Кроме того, расследуется уголовное дело по факту совершения должностными лицами министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области и Уральского института МВД России незаконного отчуждения из федеральной собственности военного имущества и объектов недвижимости. Расследуется также уголовное дело в отношении руководителей этого министерства по факту превышения должностных полномочий и причинения ущерба организации и гражданам.

-Как уже было сказано, деятельность прокуратуры весьма многогранна. Какие ещё направления вы бы отметили?

- Органы прокуратуры области постоянно следят за зашитой жилишных прав граждан, и особенно социально- незащищённых слоёв населения. Так. зашишая права детейсирот, мы направили в суды свыше тысячи исковых заявлений с требованиями приобрести для них необходимое жи-

Положительные результаты есть в сфере защиты прав граждан-участников долевого строительства. В четвёртом квартале ушедшего года удалось ввести в эксплуатацию четыре так называемых проблемных объекта.

Прокуратура области рассмотрела более 70 тысяч жалоб и обращений граждан. При этом каждое шестое из них было удовлетворено, нарушенные права восстановлены, виновные лица привлечены к ответственности.

Кроме того, нами выявлено почти пять тысяч преступлений, которые не были учтены ранее. А вообще прокуроры поддержали государственное обвинение в суде по 28 тысячам уголовных дел.

-Я знаю, что в рамках празднования 291-летия со дня образования прокуратуры и жители Екатеринбурга получат подарок...

-На следующей неделе мы в торжественной обстановке откроем двери музея прокуратуры Свердловской области. Сегодня областная прокуратура это профессиональный коллектив, объединивший более тысячи оперативных работников и госслужащих, способных отстаивать интересы государства и общества.

Среди находящихся в строю шесть прокурорских работников награждены медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, 20 сотрудников награждены знаком «Почётный работник прокуратуры Российской Федерации». За примерное исполнение служебных обязанностей в прошедшем году поощрено 115 наших коллег, 27 представлены к поощрению правами Генерального прокурора.

Особую благодарность хочу выразить ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, посвятившим всю свою жизнь служению закону: Николаю Михайловичу Красильникову, Рувиму Соломоновичу Куринцу, Леониду Яковлевичу Драпкину, Иннокентию Антоновичу Васильеву, Александру Фёдоровичу Черданцеву, Георгию Алексеевичу Сливкину. Именно эти люди заложили базовые прокурорские традиции профессионального и беззаветного служения порученному делу.

В Екатеринбурге из-подо льда вытащили КамАЗ

Водитель решил сократить путь и выехал на Елизаветинский пруд, но лёд не выдержал на-

Часть пути самосвал успел проехать – ЧП произошло на середине пруда вечером, в четверг, сообщает екатеринбургский портал <u>66.ru.</u> Под лёд провалилась лишь задняя часть кузова. МЧС в операции по вызволению грузовика из ледового плена участия не принимало. Хотя звонить спасателям водитель не стал, наутро грузовика на пруду уже не было. Кругом на заснеженном льду были лишь следы от транспорта и насыпанный песок. Спасатели предостерегают: несмотря на морозы, лёд на водоёмах может быть недостаточно крепок, чтобы выдержать тяжесть автомобилей. Участки тонкого льда встречаются в местах, где бьют родники. Особенно не стоит рисковать в черте Екатеринбурга, здесь ледовый покров в водоёмах наиболее хрупок

Сергей АЛЕКСАНДРОВ

Социальные сети расскажут о долгах

Федеральная служба судебных приставов разработала приложение для социальных сетей, которое расскажет пользователям об их долгах.

Как передаёт пресс-служба УФССП России по Свердловской области, пока это возмож но для пользователей двух социальных сетей – «ВКонтакте» и «Олноклассники». Приложение можно найти через поисковую систему сайтов, введя в строку словосочетание «Банк данных исполнительных производств». Это даст доступ к информации о деятельности ФССП России, не покидая страниц социальной сети.

Также в этом году у пользователей появится возможность подписаться на мониторинг исполнительных производств. Система будет автоматически направлять запросы в банк данных и при совпадении имени сигналить подписчику

Федеральная служба судебных приставов взаимодействует с рядом платёжных систем. Поэтому уже сегодня с помощью банка данных исполнительных производств любой должник может распечатать квитанцию для оплаты и рассчитаться в банке или на почте. Или непосредственно через Интернет оплатить задолженность.

Кстати, в связи с внедрением новых технологий посещаемость сайта ФССП России постоянно растёт. Так, в декабре 2012 года среднесуточное количество посетителей сайта превышало 100 тысяч. В свою очередь, сайт УФССП России по нашей области в декабре посещало в среднем по 800 человек в день.

Ирина ОШУРКОВА

Детдомовцы Берёзовского и Чебоксар на день «поменялись» городами

Сегодня воспитанники Чебоксарского детского дома приехали в Екатеринбург, а ребята из Берёзовского детского дома отправились на познавательное путешествие по Чувашии.

По словам организаторов культурного обмена, приключения чебоксарцев начнутся с перрона и продолжатся в музее Свердловской железной дороги. Здесь ребята проследят исторический путь от создания первого паровоза Черепановых до современных ноу-хау российских железных дорог.

Берёзовчане же в это время посетят уникальные экспозиции единственного в России музея истории трактора. где познакомятся с историей мирового тракторостроения.

В музеях ребят ждут фотосессии в антураже винтажной техники, затем по плану - обзорные экскурсии по городу и посещение развлекательных комплексов. Вдобавок каждому ребёнку подготовят электронное портфолио, которое поможет им в поисках приёмных родителей.

Анна РОДИОНОВА

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые сотрудники и ветераны органов прокуратуры Свердлов-Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Институт прокурорского надзора был создан 12 января 1722 года указом Петра I и призван следить за надлежащим, законным ходом управления страной. С тех пор «око государево» верно и преданно защищает интересы нашей великой державы, стоит на страже законности и

Сегодня в органах прокуратуры Свердловской области трудится свыше тысячи специалистов – высококлассных юристов, принципиальных и преданных своему делу, бережно хранящих профессиональные традиции, ответственно и честно исполняющих свой гражданский и служеб-

В минувшем году работниками прокуратуры рассмотрены десятки тысяч обращений и жалоб уральцев, связанных с нарушением законодательства. Выявлено более 65 тысяч нарушений закона, в целях их устранения внесено более 11 тысяч представлений. В суд было направлено почти 18 тысяч исков, из них в интересах граждан – более 15 тысяч. Число необоснованно привлечённых к уголовной ответственности лиц со-

Эффективная работа прокуратуры во многом обеспечивает позитивные тенденции снижения преступности и коррупционных проявлений в Свердловской области. В 2012 году в сфере противодействия коррупции количество выявленных преступлений возросло почти на 64 процента.

В современных условиях приоритеты в деятельности прокуратуры направлены на непримиримую борьбу с коррупцией, защиту интересов малого и среднего бизнеса, снижение административных барьеров и обеспечение доступности государственных услуг, усиление прокурорского надзора за целевым использованием бюджетных средств.

Дорогие сотрудники и ветераны органов прокуратуры! Благодарю вас за самоотверженный, нелёгкий труд по охране зако-

на, справедливости и укреплению Российского государства. От вашей чёткой, слаженной работы и принципиальной позиции зависит дальнейшее развитие России, движение к правовому обществу, безопасность и благополучие наших граждан. Уверен, что вы успешно справитесь с самыми сложными задачами.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, новых успехов в вашей ответственной работе на благо Свердловской области и Рос-

> Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ